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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 05/06/2018 – ore 14.30-15.36 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Analisi di progetto di fusione Amia spa Apuafarma spa; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele,  
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli e Andrea Vannucci.  
E’ assente la consigliera Roberta Crudeli. 
Sono presenti: l’assessore Matteo Martinelli, Pascal Arrighi, amministratore unico di Amia spa, 
Lucia Venuti, direttore generale Amia spa, Luca Cimino presidente del cda di Apuafarma e il nuovo 
dirigente del settore Servizi finanziari/società partecipate/patrimonio 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
Il presidente Del Nero prima di passare la parola all’Assessore Martinelli presenta all’assemblea il 
nuovo dirigente dei servizi finanziari dott.Massimiliano Germiniasi. Finita la sua presentazione 
l’assessore Martinelli spiega il progetto di fusione tra Amia spa e Apuafarma spa. Si tratta di un 
atto che realizza un aspetto fondamentale del piano di razionalizzazione. Per il momento viene 
lasciata da parte la scissione da Amia del ramo di igiene deliberata dal precedente consiglio 
comunale. Dice che hanno deciso di riflettere sulla questione come d’altronde sta facendo anche il 
comune di Massa. La fusione prevederà la creazione di un'unica società. Le due aziende (amia ed 
apufarma) gestiscono servizi ad alta complessità e diversi tra loro. Si cercherà di creare 
un’azienda più moderna e strutturata in grado di stare sul mercato non solo per quanto riguarda le 
farmacie ma anche per altri servizi come l’assistenza e l’igiene urbana. In passato sono emerse 
criticità che riguardavano la parte amministrativa delle due aziende L’operazione sarà una fusione  
per incorporazione di Apufarma in Amia  e la nuova società si chiamerà Nausica. Verrà fatto un 
concorso di idee per la scelta del nuovo logo. L’operazione dovrebbe permettere l’inserimento del 
personale amministrativo della Progetto Carrara. 
Interviene Pascal Arrighi il quale dice che il progetto di fusione sta per essere ultimato. Ci sarà una 
modifica del capitale sociale di Amia per dare modo ai soci di ricevere una partecipazione congrua. 
Vanno rispettati i tempi tecnici riservati alle osservazioni prima di concludere l’operazione.Gli 
adempimenti sono tanti e dovrà essere implementato il controllo di gestione. 
Luca Cimino ribadisce che si tratta di un’operazione complessa che porterà alla nascita di una 
nuova azienda con nuovo nome perché si tratterà di una realtà nuova che gestirà 17 servizi +1 
“Centro anch’io” diversi tra loro con problematiche diverse. 
Lucia Venuti conclude dicendo che ripone molte speranze nella nuova sfida che si augura dimostri 
ciò in cui le crede : le società pubbliche  rappresentano una risorsa per la città.  
Il consigliere Vannucci sottolinea che non è indifferente il modo in cui si fa l’operazione. A lui 
interessa sapere come verrà svolta, constatato che si è deciso di farla. E’ necessario capire quali 
sono i vantaggi che scaturiscono dalla fusione. Chiede notizie sulla situazione della progetto 
Carrara 
L’assessore Martinelli spiega che per quanto riguarda la Progetto Carrara è iniziata la discussione 
con i sindacati per il passaggio del personale dipendente. Vanno riviste delle posizioni con leggere 
modifiche agli stipendi dei “quadri”. 
La consigliera Andreazzoli interviene dicendo che il progetto di fusione è  iniziato qualche anno fa 
ed è importante sapere come sarà impostato il percorso. Attendono di  conoscere il progetto di 
fusione. Chiede per quanto riguarda reti Ambiente la posizione dell’Amministrazione e per quanto 
riguarda la Progetto  Carrara quali sono le difficoltà che si riscontrano nella ricollocazione dei 
dipendenti 



 
COMUNE DI CARRARA 

Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile 
Commissione consiliare 2a “Bilancio e Risorse Economico-finanziarie, Servizi pubblici locali, Trasporto pubblico 
locale e società partecipate, Patrimonio e demanio, Personale e organizzazione, partecipazione e trasparenza, 
Servizi Demografici” 
 

Verbale del 05/06/2018 

L’assessore Martinelli risponde che per quanto riguarda Reti ambiente la posizione è critica e gli 
unici comuni che non hanno conferito sono Carrara e Massa. Per la Progetto Carrara  trovare una 
strada lineare di ricollocazione del personale non è facile. 
La consigliera Andreazzoli dice che rimane sorpresa dal fatto che aveva sentito parlare difficoltà 
della collocazione e non della tempistica 
L’assessore Martinelli dice che la differenza rispetto all’anno 2017 e che non ci sono più i 4 esuberi 
La consigliera Andreazzoli vorrebbe conoscere costi e difficoltà dell’operazione 
L’assessore Martinelli risponde che alcune persone sono già state ricollocate rimane solo il 
personale amministrativo. 
La consigliera Andreazzoli ribadisce che vorrebbe sapere quali sono le difficoltà 
L’assessore Martinelli risponde che le soluzioni da adottare non erano così facili. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15.36 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


